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KONEC FRAŠKY.

Národní banka v Praze musela v posledních týdnech uvolniti velmi 
mnoho drahocenných devis pro jízdy za hranice.Nikoliv ovšem pro poli­
tické uprchlíky, kteří utíkají s holýma rukama, nýbrž pro různé delega 
ce,které měly přesvědčit západoevropskou veřejnost o tom, že v Praze 
proběhla obvyklá vládní krise, která byla řešena ustavně a demokratic­
ky, že se celkem nic nestalo a že za vládou stojí většina českosloven­
ské veřejnosti.Nyní však komunisté dospěli zřejmě k názoru,že je škoda 
drahocenných devis.Našel se dokonce jeden z delegátů,který ve svém vý­
kladu o poměrech v Československu byl tak důkladný,že byl za to vylou­
čen z národa.Svět se nenechal oklamat fraškou,kterou chtěli předvést 
českoslovenští komunisté společně s několika zrádci s jejichž medailon 
ky budeme moci naše čtenáře ještě seznámit.

Jeden z horlivých Šavlů,který brzy po krisi přispěchal zachránit 
svoji kůži oslavným článkem o "únorové revoluci",byl velmi ostře poká­
rán. Jeho stanovisko neodpovídalo linii určené Agitpropem pro hodnocení 
komunistického puče.Potvrzení nové vlády presidentem republiky,většina 
v parlamentě,Národní fronta- byl obrozcná-byly argumenty,kterými měla 
býti světová veřejnost přesvědčována o tom, že v Československu došlo 
pouze k odstranění hrstky pravicových politiků.Ti,kteří přišli z domo­
va a jsou informován^, neinformovali doposud podrobně o průběhu komu­
nistického převratu.Československo však bylo státem,jehož vnitropoli­
tický vývoj byl do značné míry pro demokratický svět měřítkem pro mož­
nost svobodného vývoje zemí v sovětské sféře.Pozorně sledoval poměry v 
Československu a znal je, jak se v této době ukázalo,lépe, než se u 
nás předpokládalo.Tak si lze vysvětlit velké překvapenítkteré v Česko­
slovensku způsobila reakce na komunistický únorový puč.Žádný z argumon 
tů,celkem dobře vypočítaných, nemohl vyvrátit na př. skutečnost,že v 
Československu byly prakticky likvidovány všechny nekomunistické poli­
tické strany a tak zvaná nová vedení,že jsou pouze kamufláží,sloužící 
komunistům k důslednému provádění jejich plánů.Volby nového parlamen­
tu, vypsané na 23.května měly pak býti dalším dokladem o demokratič­
nosti "lidové demokracie". Z opatrnosti byly učiněny přípravy^aby vo­
lebního práva byli zbaveni všichni "nepřátelé a hanobitelé režimu". 
Stejně tak bylo jasné,že o kandidátkách a kandidátech,které ponesou 
názvy ostatních politických stran, budou rozhodovat! komunisté a že tu 
díž volby nebudou skutečným výrazem smýšlení československé veřejnos­
ti. Ovšem každý pozorovatel z ciziny by mohl ve volební místnosti zjis­
tit, že na voliče není prováděn nátlak a že za stěnou se může svobodně 
rozhodnout pro kteroukoliv kandidátku.

Zdeněk Fierlinger, který málokdy učinil na československé půdě 
krok bez komunistů-alespoň ne v politice-ještě před nedávném při vypsá 
ní voleb slavnostně prohlašoval a se chlubil,že sociální demokracie
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půjde do voleb samostatně.Jaký to krásný argument proti pomluvám,kto­
rými byl častován,že je zastáncem sloučení sociálních demokratů s ko- 
munisty.Tento plán byl však náhle změněn.

Žádné samostatné kandidátky nebudou, poněvadž výsledek voleb je 
znám předem, nikoho ve světě ani doma nepřesvědčíme a proto je pohodl­
nější postavit! jedinou kandidátku.Blamovaným novým vůdcům ostatních 
stran odpoví Gottwald pokrčením ramen s tím^ že je to vůle lidu,který 
si jednotnou kandidátku žádá.Proto tento požadavek vyslovil Antonín Zá 
potocký,předseda URO, podporován Evženem Erbanem.

A nejenom to. Ukázalo se také, že jsou zbytečné i další ohledy.Ká 
drovou komisí KSČ určení noví vůdci sociální demokracie dočkali se ne­
uctivého pohrdání všech ostatních socialistických stran a příslušníci 
doma se k nim obrátili zády.Proto je sociální demokracie likvidována i 
formálně.Fierlinger i ostatní skončí tedy své úlohy definitivně.

Tím končí žalostná fraška,které stále ještě přihlíží několik li­
dí, na jejichž hlas se doma i venku čekalo.S jejich jmény byla doposud 
spojována naděje.Brzy to bude pohrdání.

SVOBODA SMÝŠLENÍ JE JEDNOU ZE STĚŽEJNÍCH ZÁSAD.

obrozené Národní fronty, praví usnesení Ústředního akčního výbo­
ru Národní fronty,kterém jsou určovány směrnice pro "očistu veřejného 
pivota". Šest týdnů po únorových událostech pokračovala čistka na všech 
úsecích veřejného, hospodářského a kulturního života.Projev předsedy 
vlády Klementa Gottwalda v parlamentě a projevy ostatních komunistic­
kých ministrů vytvořily atmosféru, ve které se neodvážil nikdo odpom- 
vati rozhodnutí kteréhokoliv akčního výboru o odstraňování politický"1"' 
nespolehlivých.Ukázalo se však přece jenom vhodným pro provádění čist­
ky,která se zřejmě nezastaví, vydati všeobecné směrnice.Učinil tak 
Ústřední akční výbor Národní fronty. Jsou to vlastně zásady,kterými se 
mají řídit akční výbory při vylučování osob z veřejného a politického 
života.

Kdo bude vyloučen.

l ./Kdo je odsouzen anebo proti 
komu je vedeno trestní řízení po 
dle zákona na ochranu republiky.
2 ./ Kdo se provinil proti lidově 
demokratickému řádu,t. zn. veřejně 
hanobil vládu, vyzýval občanstvo 
k odporu vůči vládním usnesením, 
šířil nepravdivé zprávy,ilegální 
tiskoviny a organisoval hromadný 
poslech nepřátelského cizího roz­
hlasu.
3 ./Kdo usiloval o hospodářský ro­
zvrat, t.zn.veřejně vyzýval k ne­
plnění dodávek, ke snížení pra­
covní výkonnosti, kdo provozoval 
černý obchod,veřejně zrazoval ob­
čanstvo el účasti na dobrovolných 
pracovních brigádách,nebo se do­
pustil sabotáží ve výrobě*
4 ./ Kdo zneužil své veřejné nebo 
politické funkce ke svému oboha­
cení. Vyloučený z veřejného živo­

ta nesmí býti členem žádné politické 
strany ani odborové nebo jiné organi- 
sace, ani žádného spolku.Podle usnese­
ní Akčního výboru Národní fronty má 
býti znemožněn návrat do veřejných 
funkcí "lidem,kteří tak dlouho jedem 
klamu a zrady zamořovali náš veřejný 
život."Aby nebylo pochyby o smyslu tě­
chto pokynů, praví usnesení Národní 
fronty,že je to rázný zákrok "proti 
špinitelům,pomlouvačům a nepřátelům 
lóidově demokratického zřízení, jehož 
blahodárnost pociíují miliony přísluš­
níků českého a slovenského národa den­
ně na vlastní kůži" a vyslovuje přesvěd 
čení,že tímto usnesením "vnáší mrav­
nost do celého politického života."

Několik dnů potom

kdy Ústřední akční výbor učinil toto 
^snesení, projednával Imunitní výbor 
UNS 11 žádostí soudů o vydání poslan­
ců k trestnímu stíhání.Doporučil vyda­
ti dr. Bugára a bývalého náměstka před-
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DALŠÍ PRONIKAVÉ ZNÁRODŇOVÁNI.

V srpnu r. 1945 vypracovali sociální demokraté návrhy na znárodně­
ní ^těžkého a klíčového průmyslu a všech podniků zaměstnávajících více 
než 1.000 zaměstnanců. V průběhu jednání došlo pak k rozšíření znárodně­
ní na všechny podniky s více jak 500 zaměstnanci.Tato změna byla příči­
nou značných organisačních potíží se zřetelem k tomu, že se tím podstat­
ně zvýšil počet znárodněných podniků.Až doposud není organ!sace tehdy 
znárodněného průmyslu hotova.Tehdy stanovená hranice znárodnění byla 
vládním programem prohlášena za definitivní.To mělo vésti k tomu,aby 
malému a střednímu podnikání byla dána jistota v jeho další existenci 
a aby v tomto rozpjetí byla dána možnost uplatnění soukromé iniciati­
vy. Ještě v r. 1947,kdy projednávala Národní fronta stávky vyvolávané 
komunisty v podnicích, jež po restituci měly býti vráceny původním ma­
jitelům, bránil se Klement Gottwald návrhům, aby takové podniky byly za 
náhradu vyvlastnený a přičleněny k znárodněnému průmyslu.

Obtíže se kterými zápasil znárodněný průmysl budou ještě zvýšeny 
dalším pronikavým znárodněním,které má býti provedeno podle posledních 
návrhů Ústřední rady odborů, které již vláda projednává a jejichž přije 
tí lze již dnes považovat! za jisté.

které nesrovnalosti v hospodaření a 
kožichy u ONV v Kladně,který spravo­
vala. Imunitní výbor vzal jednomyslně 
na vědomí prohlášení Škrdlantové,že 
žádost stát.zastupitelství o její vy­
dání je ’'typickým politickým gangster- 
stvím” a svoje půtoodní rozhodnuti změ­
nil. Posl. Škrdlantová vydána a souze­
na nebude.Ostatní vydaní poslanci bu­
dou souzeni podle zákona na ochranu 
republiky a ve smyslu pokynů Národní 
fronty budou jistě vyloučeni z veřej­
ného a politického života.

65
sedy vlády Ursiniho pro rušení i 
obecného klidu a míru, dr.zNovot 
ného,který byl zadržen na uteku 
z Československa a posl.Bruknera 
pro pobuřující výroky na schůzi. 
V téže schůzi výboru byla znovu 
projednávána imunitní záležitost 
komunistické posl.Škrdlantové,kte­
rou imunitní výbor ,ovšem v poně­
kud jiném složení doporučil vydati 
k trestnímu stihání na základě žá 
dosti státního zastupitelství v 
Praze, poněvadž byly zjištěny ně-

křemence, křemeliny,mastku,barytu,sá­
drovce, anhydritu, sklářského písku,for- 
movačního písku a ložiska těchto hmot. 
Dále podniky chemicko-farmaceutické, 
farmaceutické,výroba lékařských nebo 
léčebných přístrojů, nástrojů a zaří­
zení, výroba mýdla, obvazového zboží 
a vaty. Výroba kosmetická.V oboru ko- 
wprůmyslu má dojít k úplnému znárod- 
nuní afinerie, výroby šroubů, nýtů, ma­
tic, radioelektrických zařízení,rovněž 
tovární výroby montovaných staveto a 
podniků na výrobu technického porculá- 
nu, dále výroba technických plynů,fo- 
tomateriálu,koželužen,jircháren a pod­
niků kožedělných anebo gumárenských.

Zakládání nových podniků -  

v odvětvích, které budou znárodněny, 
je vyhraženo pouze státu.To se ovšem 
netýká oborů,které budou znárodněny

Rozsah nového znárodnění.

Zatím je připraveno k projedná­
ní celkem 6 návrhů o dalším zná­
rodňování. V zásadě bude znárod­
něn každý podnik,ve kterém počet 
zaměstnanců a osob v podniku či­
nných dosáhl kdykoliv v době od 
1. ledna 1946 50 osob.Na rozdíl 
od dřívějších dekretů znárodňuje 
se podnik i tehdy, jestliže se 
podmínky pro znárodnění dostavi­
ly později po vydání tohoto zákol 
na.Družstevních podniků se znárod 
nění netýká.

Úplně znárodněná odvětví.

Některá výrobní odvětví budou 
znárodněna úplně bez ohledu na 
počet zaměstnanců. Jsou to na př. 
podniky pro těžbu rašeliny,těžbu



ny.Nová živnostenská oprávnění ve sta 
vebnictví bude udělovati pouze mi­
nistr techniky.

86
pouze nad 50 zaměstnanců.

Náhrada za znárodnění.

Organisace zahraničního obchodu.bude poskytována podle dosavadních 
zásad vyjádřených v dekretech o 
znárodnění.Rozšiřuje se okruh vle- Zákon o znárodnění a organisaci za-

hraničniho obchodu vyhradí veškerý za 
hraniční obchod, t.j. dovoz a vývoz 
zboží všeho druhu podnikům,které mi­
nistr zahraničního obchodu určí nebo 
k tomu účelu zřídí.Forma těchto pod­
niků není v návrhu zákona blíže urče­
na. Ministru zahraničního obchodu se 
ponechává určiti den,od kterého zahra 
niční obchod určitým druhem zboží,bu­
de těmto -podnikům vyhrazen.

niční obchod.

Znárodnění velkoobchodů.

Podle §1 zákona o znárodnění velko­
obchodů bude veškerá velkoobchodní 
•činnost s výjimkou zahraničního ob­
chodu vyhražena podnikům pověřeným mi 
-nistrem vnitrního obchodu.Velkoobchod 
ní činností se rozumí po živnostenskú 
prováděný nákup zboží #vlastním jménem 
na vlastní nebo cizí učet a jeho dal­
ší zcizování.Velkoobchodní činností 
pověří ministr vnitrního obchodu nadá 
le jén ty podniky zřízené tímto záko­
nem, podniky ve vlastnictví státu, náro.. 
dní výrobní podniky a velkoobchodní 
centrály družstev.Malé velkoobchodní 
-podniky budou zastaveny, aniž budou 
znárodňovány.Ministr vnitřního obcho­
du může do každého velkoobchodního 
podniku před tím,než určí,že je znáro 
dněn, dosaditi svého zmocněnce.

stmku, kterým nahrada nenáleží. 
Jsou to především osoby,které po 
5,V. 1945 byly nebo budou odsouze-' 
ny podle zákona na ochranu repu­
bliky.

Znárodnění v oboru výživy.

Stejně tak v oboru výživy /budou 
některá odvětví znárodněna úplněj 
některá podle rozsahu technického
zařízení i pokud zaměstnávají méně Podniky, které doposud provozuji
než 50 osob. Zcela budou znárodně- 
ny: výroba lihovin,rafinerie li­
hu, pivovary,sladovny,výroba umě­
lých jedlých tuků, výroba kvasné­
ho octa »škrobů a derivátů,podni-

zahraniční obchod po živnostenskú,mo­
hou býti ministrem zahraničního obcho 
du znárodněny zestátněním.Malé podni­
ky budou likvidovány,jakmile budou or 
ganisovány výlučné podniky pro zahra-

ky a výrobny v oboru výroby a up]’a
vy ovocných vín,výrobny ovocných 
vín,výroba éterických olejů a 
třeští,mrazírny a chladírny,po­
kud jako součást jiného podniku 
neslouží převážně jeho provozu. 
Znárodněny budou i družstevní vý­
roby lihovin a rafinerie lihu. 
Podle rozsahu technického zářit 

zení nebo kapacity budou znárod­
něny mlýny,které mají přibližně 
denní kapacitu 10 tun.Těstárny s 
kapacitou 200 kg za hodinu. Obil­
ní vločkárny s kapacitou 500 kg 
za 24 hodin. Závody na zpracování 
masa s kapacitou 1.000 kg za 8 
hodin.

Znárodnění ve stavebnictví.

Ve stavebnictví se znárodňují 
1.1.1948 veškeré podniky u nichž 
v některém dnu od 1.ledna 1946 
do 31.prosince 1947 bylo součas­
ně zaměstnáno nebo činno více než

ZVlaštním zákonem bude zřízena čsl.
-akciová společnost pro mezinárodní
-spedici. Tato bude oprávněna i k provo

Organisace čsl.mezinár.spedice.

tal upíše stát.Jeho výši určí vláda. 
Stát může vyvlastnit majetek fysic- 
•kých nebo právnických osob,které se 
po 1.lednu 1948 zabývají mezinárodní

50 osob.Pokud počet jejich zamě- 
stanců zvýší se po vyhlášení zá­
kona nad 50, určí ministr techni 
ky den, kterým se znárodňují. Spo

zováni tuzemské spedice.Akciový kápi
podniků za účelem provedení jed­
né nebo více staveb a přesáhnou 
při tom dohromady více než 50 za 
městnanců,budou rovněž znárodně-

jí-li se dva nebo více stavebních



Sj.JúíllCl •
Novelisace dekretu 100/45.

Tento dekret,kterým bylo prove­
deno znárodnění v r.1945 bude na 
několika místech novelisován.Jsou 
to jednak ustanovení,týkající se 
přesného určení znárodněných pod­
niků. Započítávání osob do rozhod­
ného počtu zaměstnanců.Dekret no­
veluje se potud,že se neznárodňu- 
jí pouze jednotlivé podniky,nýbrž 
veškeré výrobní podniky a závody," 
náležející témež vlastníku.Noveli- 
sují se dále ustanovení týkající 
se závazků znárodněného podniku a 
určuje se blíže, co nelze poklá-

DR. BENEŠ PROMLUVIL.

Kolem osoby presidenta republiky bylo od počátku února velmi mno­
ho dohadů a pověstí. Jeho stanovisko v průběhu vládní krise bylo celkem 
známo,Vyjádřil je v dopisech předsednictvu KSČ a k delegaci odborářů.Teh- 
dy ovšem slíbil, že učiní projev k národu.Ten .velmi napjatě očekával, 
kdy se presidentův hlas ozve "z amplionu. Zejména se čekalo, že president 
vysvětlí důvody,které ho ved^y k potvrzení nové vlády. Vyskytly se pověs­
ti o jeho zajetí v Sezimově Ústí,které mu nedovoluje svobodně se vyjád­
řit. Pověsti o tom, že nehodlá dále ^astávati presidentskou funkci byly 
vyvráceny přijetím velvyslance polského a sovětského, a projevy,které 
při těchto příležitostech učinil. S napjetím byl však očekáván jeho pro­
jev při oslavě výročí Karlovy university.Tu mluvil přímo k celému náro­
du. Na nejpalčivější otázku ani tentokráte neodpověděl.

DISKUSE LIDU.

Ústřední akční výbor Národní fronty vypracoval návrh zákona,kterým 
dodatečně budou prohlášena za zákonná všechna dosavadní opatření akč­
ních výborů. Protože ani Ústřední akční výbor si netroufá odhadnout,co 
všechno jeho nižší orgány "zařídily’1, bude tento zákon postoupen všem 
akčním výborům, aby o něm byla provedena"diskuse lidu". Po provedení pří­
slušných doplňků bude předložen parlamentu, který ho pochopitelně beze 
změn schválí..Při Ústředním akčním výboru budou vybudovány komise pro 
otázky náboženské a církevní, komise kulturní a tisková.

NOVÝ SOKOL

musí býti také veden oddanými lidmi.Akční výbory,které se tvoří v 
místech ze zástupců Sokola a tělovýchovných organisací nesmí zahájiti 
svoji činnost dokud předem jejich složení nebylo schváleno příslušným 
Akčním výborem Národní fronty.

V ČISTCE SE POKRAČUJE.

Ani pražský spolek rybářů se neobešel bez vytvoření Akčního výbo­
ru,který z vedení spolku a'z břehů řek odstraní všechny reakcionáře a po-

dat za závazky znárodněného podniku. 
Novelisace má umožnot také začleňová­
ní konfiskátů do národních podniků. 
Všude tam, kde dekret určoval,že na 
Slovensku náleží určitá působnost pří 
slušnému ministru jen v dohodě s pově- 
řencem, se nyní praví, že ministr je 
příslušný po slyšení pověřence.

Hotely a cestovní kanceláře.

Mimo tyto osnovy oznamuje minister­
stvo vnitrního obchodu přípravu zá­
kona o znárodnění hotelu a další zá­
kon o znárodnění cestovních kancelá­
ří.
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mlouvace lidové demokracie.Seznamy oběti čistek se neobjevuji však 
již v novinách.Ministr sociální péče přiznal, že v důsledku čistek při­
šlo o zaměstnání 8.000 osob.

vém složení schválil se UNV takto:
rým byl přidělen byt po Němci.Nespole­
hliví jsou z bytů vyhazováni.V každém 
domě je určován spolehlivý důvěrník, 

kontrolující všechny nájemníky.Jestli­
že v některém domě není nikdo vhodný 
pro tuto funkci,je některý z nájemní-
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Policie se snaží usvědčit co nejvíce 
lidí a proto sama organisuje cesty k 
hranicím.

Schválili se .....

” V patek se sešel nový Ústřední 
národní výbor hl.m.Prahy a schvá­
lil své nové složení”,praví ofi­
cielní tisková zpráva.Ve svém no-

Kontrola i v domech.

V Praze dochází opět k většímu byto­
vému ruchu.Jsou zkoumáni všichni,kte-

stickych stran byli vesměs vyměné-

45' členů KSC./ dříve^36, mimo stra 
nické složky/ URO,SCM,odbojové a 
družstva/ 16 členů,sec.demokracie 
15 členů/ dříve 14/, národní so­
cialisté 12 /dříve 34/,lidovci’’ 
12 /dříve 16/.Zástupci nekomuni-

ni. nik.V pohraničí jsou nekomunisté vyha 
něni ze všech zemědělských usedlostí 
a at-obchodů, jako před třemi lety Něm 
ci.

ků odstraněn a do bytu dosazen důvěr

oe.Podle.tohoto usneseni nemohou ani 
mužstva státu, které jsou členy orga- 
nisace, hráti s mužstvy českoslovens­
kými.

Zpráva pražského tisku:

"Nově ustavený Lidový soud zahájí v 
patek činnost 11 případy, které bude 
projednávat 7 senátů. Jeho předsedou 
jé dr. Prokop,náměstkem předsedy dr. 
Jan Dědourek, vedoucím prokuratury dr.
Hugo Richter,advokát, jeho náměstkem 

dr. Rudolf Zítek. Ve čtvrtek v 9 hodin 
složí lidoví soudci slib.První přípa­
dy nebudou z nejtěžších, ač jsou již 
vyšetřeny, protože doposud nebyl sta­
noven mistr popravčí.”

/Pozn.red./ Jos.Bělina,který byl nucen 
odejít na několika týdenní zdravotní 
dovolenou svěřil redakci svým přátelům. 
Opakujeme to,abychom vysvětlili některé 
nedostatky v redakci a úpravě.

mimo známých komunistů , se ukáza-

CTK. která oznamuje,že mezinárodní 
fotbalová federace FIFA zakázala mezi

Reakcionáři ve. fotbale.

jBou ve vleku kapitalistického impe- 
rialismu, -praví oficielní zpráva

národní utkání CSR-Anglie,poněvadž
Akční výbor vytvořený v českosloven­
ské fotbalové asociaci nemůže býti po-

kulturní komise Akčního výboru Ná-

přitelem”, pravil.nový kulturní 
vůdce českého národa a předseda

kdo se v hodine zkoušky ukazał né-

Ukázali se přáteli.

” Jsme přesvědčeni o tom,že nadá­
le nemůže národní kulturu spolu- 
vytvářeti ten,kdo stojí k národu 
levým bokem nebo dokonce zády a

rodací. fronty' Jan DRDA,při jejím 
založení.přáteli,kteří nezklamali.

li byti: prof.dr. I. A.Bláha,prof. 
dr. J.L. Fischer,dr.Fr.Langer,Stá 
nislav Lom,dr«Mil.Novotný,Marie 
Pujmanová, dr.Fr.Trávníček, a j.

važován za člena mezinárodní federa-

Na hranicích. 

Podle prohlášení ministra vnit-p 
ra bylo do konce měsíce března Zí. 
drženo více než 600 lidí.Hranice 
k americké zóně jsou takřka her­
meticky uzavřeny. 30 km od hranic 
je přísná kontrola policie tajné 
i uniformované.Komunisté v pohra 
ničí spolupracují s policií.Mno- ' 
zí železničáři v pohraničí byli :: 
vyměněni.Stejně tak lesní perso­
nál. Zadržení jsou uvězněni a bu­
dou souzeni podle připravované nc 
vely zákona na ochranu republiky. 
Není vyloučeno, že budou pohnáni 
před lidový soud. Lze předpokládali 
ti,že budou obviněni z velezrady.
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V posledních dnech se ustavil v Londýně "Československý výbor 
pro pomoc politickým uprchlíkům", jehož úkolem a účelem je sociální po 
moc politickým uprchlíkům z-ČSR,kteří byli nuceni opustiti vlast v 
důsledku nedávných únorových.událostí a jsou toho času většinou v Ně­
mecku v běženeckých táborech v nepříliš dobrých podmínkách.Jedná se pře- 

. devším o zaopatření okamžité pomoci šatstvem, stravou a zdravotnickými 
potřebami; dále o organisaci zařazení těchto uprchlíků do práce v jed­
notlivých zemích.Je nutno s povděkem konstatovat!, že se v tomto.směru 
dostalo výboru pevných příslibů od několika západoevropských států,kte­
ré se uvolily přijmout! větší počet našich uprchlíků a rovněž i některé 
státy nabídly,že umožní dostudování na svých universitách většině stu­
dentů, kteří mezi nimi jsou. ■ ■ i

. Zatím vznáší tento výbor, prostřednictvím tisíců i přímo jednotliv­
cům, výzvu o pomoc finanční i věcnou, ve Velké Britanii a ve všech ostat­
ních zemích s tím, aby finanční pomoc byla posílána na prozatímní adre­
su 'výboru: . CZECHOSLOVAK RELIEF COMMITTEE FOR POLITICAL REFUGEES 13, 
Fernside Avenue,London N.W.7j pokud jde o šatstvo a potraviny,mají bý­
ti tyto posílány přímo do Německa na ; Czechoslovak Relief Committee,

‘ c/o Jtegner,_15^.... Georgen Strasse, Munich, Germany.,
Tato výzva je pocEepsána, jakož i celou akcí organisuje širší vý­

bor tohoto komitétu, složený takto:
Dr,Josef Lettrich,předseda Slovenské Národní rady, dr. Fedor 

.Hodža,generálmi tajemník Slovenské demokratické strany, dr.Vladimír 
Krajina, gener. tajemník Národně socialistické strany,dr. Adolf Kli- 
mek, gener. tajemník Strany lidové,Blažej Vilím, gener. tajemník 
Československé sociální demokracie, 
. poslanci: dr. Jan Stránský, Julius Firth, Ota Hora,dr, Ivo Du- 
cháček, dr. Bohdan Chudoba, i'Jof Novotný, Rudolf Fraštacký,

Josef Bělina, Pavel Tigrid, Josef Kosina,dr. Juraj Slavík,dr.J. 
Papánek, František Němec, generál S.Ingr, dr, Jindřich Nosek, Fr.Ko- 
lowrat, dr. František Schwarzenberg, generál Ambruž J,, Eduard Bauer, 
Josef Kodíček a j.

Prosíme naše čtenáře a přátelé, aby tuto naléhavě potřebnou ak­
ci podpořili.

VÝZNAM ITALSKÝCH VOLEB.

V neděli přistoupí za pozornosti celého světa 28 milionů Italů 
k volebním urnám, aby rozhodli o dalším osudu své vlasti. Jestliže v 
těchto volbách zvítězí křestanští demokraté, Itálie půjde společně se 
západní Evropou, kdyby však.zvítězili socialisté a komunisté, kteří tvo­
ří lidově demokratickou frontu, bude Itálie náležet k národům východní 
Evropy. Je samokřejmé, že nedávné události v Československu,smrt Jana 
Masaryka a prohlášení západních spojenců v Terstu, nepomůže komunistům 
se socialisty.

54 % žen z celkového počtu voličů udržuje^rovnováhu a komunistické 
štvaní proti Marshallově plánu se tu valně nevěří.Asi před měsícem^se 
rozpoutal ostrý boj mezi komunisty a křestanskými demokraty.Nyní též 
vznikla Třetí síla/ Socialistická Unie/. Jsou to demokratičtí socialisté 
vedení Lombardem a Saragatim,

Z těchto voleb vyjde Národní shromáždění mající 584 členů a no­
vý senát s 365 senátory.

Marshallův plán je hlavním předmětem volebního zápasu. De Gasperi

CZECHOSLOVAK RELIEF COMMITTEE FOR POLITICAL REFUGEES.



u ostatní demokrate si přeji uskutečněni tohoto planu,zatím co komu­
nisté s Nenniho socialisty proti němu bojují, kdekoliv se jen k tomu 
naskytne příležitost.

Italský lid má velkou výhodu, že může vyjádřiti svobodně své mí­
nění a že o svém nsudu rozhodne bez nátlaku.

K. Epstein byli posláni na okamžitou 
dovolenou dne 3.března t.r.Jmenovaní 
současně pak oznámili svoje výpovědi 
svým ústředím v Praze, stejně tak dal­
ší úředník dr. K.Frankl.Činnost úřadu 
byla sice okamžitě zastavena, ale když 
nynější pánové na velvyslanectví vidě­
li unáhlenost svého počínání,pokusili 
se- samozřejmě marně- jmenované úřední­
ky získati zpět. Nq místo nich byl vy­
slán "spolehlivý" úředník z Prahy p. 
Schick a zaměstnána francouzská stát­
ní příslušnice, která byla rovněž zmoc­
něna za jmenovaný čs. státní úřad pode­
pisovat!.

4. března t. r. byl " zlikvidován" 
šéfredaktor "Central European Obser- 
ver" dr. Kodíček, býv. šéf čs. zorhla- 
su za války v Londýně a známý kulturní 
a veřejný pracovník z dob první repu­
bliky, přirozeně, že i tento ,byl"nahra- 
žen" "spolehlivým" mužem nového reži­
mu dr. Steinerem, do té doby slovens­
kým hlasatelem čs. sekce BBC.

5. března odešel dobrovolně ze stát­
ních služeb p.M.Viest, zástupce obchod­
ního přidělence při čs. velvyslanectví, 
jehož odchod jistě neprospěje našim 
hospodářským stykům s Velkou Britanii.

Během měsíce března bylo v této o- 
čistné akci, respektive v dobrovolných 
odchodech dalších úředníků čs. hospodář­
ských služeb v Londýně, pokračováno.Do 
Prahy byli odvoláni skoro všichni úřed­
níci a úřednice," Čs. ^zásobovací a do­
pravní společnosti", úřadovny to Mini­
sterstva zahraničního obchodu.Jmenovitě 
uvádíme p, H.Nelana, čs. vládního, dele­
gáta pro nákup britských válečných pře­
bytků; p.K.Gurta, zvedoucího čs.turistic. 
oddělení tohoto uřadu a j.Není snad nut­
no zdůrazňovat!, že všichni jmenovaní 
jsou býv. příslušníci Čs.zahraň.armády 
a ani jeden pak příslušníkem KSČ.
Pisatele těchto řádků by zajímalo, jak 
V Londýně pochodil s.š.^.Leebel u lon­
dýnských hospodářských úřadů po této 
čistce a po únorových udáSaetech, v. ČSR.
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Jednou z nejdůležitějších udá-j 
lostí uplynulého týdne v Anglii 
byla beze sporu pondělní řeč si­
ra S. Cřippse,kterou proslovil v 
anglickém parlamentě.Sir s.CrippE 
oznámil zvýšení cen některého 
zboží,Bylo to především zdražení 
cigaret o 2 penny při počtu 20 ti 
kusů a zdražení piva a ostatních 
alkaholických nápojů. Zlevněny 
jsou pak lístky do divadel a kul­
turních podniků.V závěru své ře­
či vyzval sir Stafford Angličany, 
aby pracovali ještě s větší in­
tensitou než doposud.

F.D.ROOSEVELT.

V pondělí dne 12.dubna t.r. 
byl tomuto velkému zastánci de­
mokracie a lidských' práv, za příc- 
tomnsti jeho choti, královské ro-- 
diny, min. předsedy Attleeho a 
mnoha význačných osobností odha­
len na londýnském Gronsvenor &>. 
pomník.Větší a krásnější pomník 
si však F.D.Roosevelt postavil 
za svého krásného života v srd­
cích a vzpomínkách všech těch, 
jímž byl symbolem boje za svobo-i 
du a demokracii.V budoucnu nám i 
těm, kteří přijdou po nás, necht 
je jeho jméno symbolem boje pro-r 
ti násilí a tyranii, za věc svo­
body, práva a demokracie,

ČISTKA V ČS.LONDÝNSKÝCH ÚŘADECH.

Čistka v československých 
státních úřadech v Londýně byla 
převážně soustředěna proti ofi­
cielním hospodářským podnikům. 
Prvním na listině byl Čs. úřad 
pro hospodářskou pomoc a obnovu 
v Londýně, úřad,jehož hlavní a- 
gendou byl styk s UNRA,represen­
tace ministerstva výživy a námoř­
ní dopravy pro čq. znárodněný prů­
mysl, Přednosta uřadu E.Lcůss a
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